
 

 

Méthode 1 :   Utiliser le théorème de Thalès pour calculer une longueur. 
 
Cas n°1 : 
 
 

IM=3 ; IJ=12 ; IK=9 ; MN=1 ; 
(JK)//(MN) Calculer IN et JK. 

 
 
 

Comme les droites (IJ) et (IK) sont sécantes en I et que les 
droites (MN) et (JK) sont parallèles, alors d’après le 

théorème de Thalès, on a : 
𝐼𝑀

𝐼𝐽
=

𝐼𝑁

𝐼𝐾
=

𝑀𝑁

𝐽𝐾
 

 

Je remplace les longueurs par leur valeur :   
3

12
=

𝐼𝑁

9
=

1

𝐽𝐾
 

 
Calcul de IN :  
J'utilise l'égalité entre le premier et le deuxième 

quotient : 
3

12
=

𝐼𝑁

9
 

 
J'effectue les produits en croix :    12 × 𝐼𝑁 = 3 × 9 

                                                                       𝐼𝑁 =
3×9

12
 

                                                                       𝐼𝑁 = 2,25 
On a donc IN = 2,25 cm. 
 
Calcul de JK :  
J'utilise l'égalité entre le premier et le troisième quotient : 
3

12
=

1

𝐽𝐾
 

 
J'effectue les produits en croix :    3 × 𝐽𝐾 = 1 × 12 

                                                                     𝐽𝐾 =
1×12

3
 

                                                                     𝐽𝐾 = 4 
On a donc JK = 4 cm. 

Cas n°2 : 
 
 
    UV=5 ; TR=12,6 ; RS=7 ; TU=6 ;          
    (RS)//(UV) Calculer TV et TS. 
 
 
 

Comme les droites (US) et (VR) sont sécantes en T et que 
les droites (SR) et (UV) sont parallèles, alors d’après le 

théorème de Thalès, on a : 
𝑇𝑈

𝑇𝑆
=

𝑇𝑉

𝑇𝑅
=

𝑈𝑉

𝑆𝑅
 

 

Je remplace les longueurs par leur valeur :   
6

𝑇𝑆
=

𝑇𝑉

12,6
=

5

7
 

 
Calcul de TV :  
J'utilise l'égalité entre le deuxième et le troisième 

quotient : 
𝑇𝑉

12,6
=

5

7
 

 
J'effectue les produits en croix :    7 × 𝑇𝑉 = 5 × 12,6 

                                                                       𝑇𝑉 =
5×12,6

7
 

                                                                       𝑇𝑉 = 9 
On a donc TV = 9 cm. 
 
Calcul de TS :  
J'utilise l'égalité entre le premier et le troisième quotient : 
6

𝑇𝑆
=

5

7
 

 
J'effectue les produits en croix :    5 × 𝑇𝑆 = 6 × 7 

                                                                     𝑇𝑆 =
6×7

5
 

                                                                     𝑇𝑆 = 8,4 
On a donc TS = 8,4 cm. 
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